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Tentti 22.12.2016 A. Mikinen

Tentissd saa kéyttdd omaa ohjelmoitavaakin laskinta.

1. Madrittele ja kuvaile mahdollisimman tdsmallisesti ja kattavasti seuraavat termit.
Esitd samalla my6s niihin liittyvid oleellisia kaavoja.
a) Yliaaltojannite
b) Jannitteen harmoninen kokonaissiro
¢) Pitoteho

(0...6 p.)

2. Mitd tarkoittaa vilkyntd ja miten sitd aiheutuu? Mitéd haittaa siitd on ja miten haitallisuutta
voidaan arvioida? Mitk4 tekijdt aiheuttajan luonteessa ja sdhkéverkon ominaisuuksissa ovat
oleellisia? Selosta myds haittojen rajoittamiseen liittyvid ndkokohtia verkkoyhtion
nékokulmasta.

0...6p.)

3. a) Mitd tarkoitetaan sdhkonjakelussa ja verkkopalvelussa virheelld?
b) Mitd ndkokohtia virheen késittelyyn liittyy?

(0...6p.)

4. 110 kV verkosta sydtetyssd 20 kV séteittdisesti kdytetyssd jakeluverkossa tapahtuu yhdelld
johtoldhdolld kolmivaiheinen oikosulku. 20 kV portaaseen redusoituna sy6ttévin 110 kV

verkon ja pdmuuntajan yhteenlaskettu resistanssi on 1 ohm ja reaktanssi vastaavasti 5 ohm.

Johtoldhddn resistanssi on 0.34 ohm/km ja reaktanssi on 038_ ohm/km. Péiéijéinnitteetmv
verkossa ennen vikaa ovat 21 kV.

a. Piirré tilannetta vastaavat mahdollisimman selkeit ja ymmirrettivit sijaiskytkenniit
sekd kolmivaiheisena ettd yksivaiheisena.

b. Kerro lyhyesti miksi ja miten verkon jénnitteet muuttuvat.

c. Esitd mahdollisimman havainnollisesti laskelmiin perustuen vian aikaisten
Jjohtoldhdén oikosulkuvirtojen ja séhkdaseman 20 kV kiskossa esiintyvien
padjannitteiden tehollisarvojen riippuvuus vikapaikasta.

d. Kerro myds lyhyesti asiaa perustellen, miten jainnitemuutosten luonne periaatteessa
muuttuu, jos kyseessd olisikin kaksivaiheinen oikosulku?

(0...6 p.)




